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Εντυπωσιακές εικόνες από τη μεγάλη 
στρατιωτική παρέλαση για την Εθνική Επέτειο 
της 25ης Μαρτίου στην Αθήνα
/ Επικαιρότητα

Σε κλίμα εθνικής υπερηφάνειας εορτάστηκε την Τρίτη 25 
Μαρτίου 2025, σε όλη τη χώρα, η Εθνική Επέτειος της 
Ελληνικής Επανάστασης του 1821.

Επίκεντρο των εορτασμών και φέτος ήταν η Αθήνα όπου λίγο μετά τις 12:30 το 
μεσημέρι ολοκληρώθηκε η μεγάλη στρατιωτική παρέλαση στο Σύνταγμα παρουσία 
του Προέδρου της Δημοκρατίας Κωνσταντίνου Τασούλα, της πολιτειακής, 
πολιτικής, δικαστικής, θρησκευτικής και στρατιωτικής ηγεσίας.
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Εντυπωσιακές και οι εικόνες από την απογείωση και τις διελεύσεις των μαχητικών 
αεροσκαφών και των ελικοπτέρων, στον αττικό ουρανό.

Μήνυμα ενότητας, εθνικής και κοινωνικής συνοχής απηύθυνε ο Πρόεδρος 
της Δημοκρατίας Κωνσταντίνος Τασούλας με την δήλωσή του, μετά το 
πέρας της παρέλασης για την εθνική επέτειο της 25ης Μαρτίου 1821.

Ειδικότερα κατά την δήλωσή του ο κ. Τασούλας ανέφερε:

«Σήμερα όλες οι Ελληνίδες και όλοι οι Έλληνες γιορτάσαμε και τιμήσαμε τη 
μεγαλύτερη Εθνική Επέτειο του Ελληνισμού.

Και σήμερα εδώ, μέσα από μια καταπληκτική και εμψυχωτική παρέλαση του 
ένοπλου τμήματος του Έθνους, με την χαρά της αφθαρσίας μες στα μάτια, 
παρέλασαν οι νέες και οι νέοι μας, ξαναζήσαμε μεγάλες στιγμές που αξίζει κάθε 
χρόνο να τις ξαναζούμε.

Τι ήταν η 25η Μαρτίου του 1821; Ήταν ένας μεγάλος ξεσηκωμός, ο οποίος 
κράτησε εννέα χρόνια. Είχε ανυπολόγιστες θυσίες. Και τελικά η υπόσχεση που 
έδωσαν οι πρόγονοί μας στους εαυτούς τους για απόκτηση πολιτικής ύπαρξης και 
ανεξαρτησίας επιτεύχθηκε. Άστρα τε και ποταμοί και κύματα πόντου, άνεμοι και 
δρυμοί των ορέων επί εννέα χρόνια επαναλάμβαναν το “ελευθερία ή θάνατος”, 
ίσαμε που η ελευθερία κατακτήθηκε.

Κι αυτό το κράτος, το πρώτο, το ανεξάρτητο, το νεοελληνικό, αρχές του 1830, για 
να σκεφθούμε πάλι, για να ξαναθυμηθούμε πάλι τι σύνορα είχε, για να 
καταλάβουμε πώς ξεκινήσαμε, πόσο ασφυκτικά ξεκινήσαμε, πόσο δύσκολα 
ξεκινήσαμε. Και να εκτιμήσουμε την πορεία των διακοσίων τεσσάρων ετών ίσαμε 
τώρα. Τα σύνορα του πρώτου ελληνικού κράτους αρχές του 1830 έφταναν μέχρι 
τη Στερεά Ελλάδα. Έφταναν στη γραμμή που σχηματίζουν οι εκβολές του 
Σπερχειού στον Μαλιακό Κόλπο και του Αχελώου στο Ιόνιο Πέλαγος. Είχαμε, 
επιπλέον, την Εύβοια, τις Κυκλάδες και τις Σποράδες.

Και με αυτή την αφετηρία φτιάξαμε το πρώτο έθνος κράτος, σε μια εποχή που οι 
απολυταρχικές, πολυεθνικές αυτοκρατορίες επικρατούσαν. Και, ναι, αυτό το έθνος 
κράτος, το μικρό, αποτέλεσε τους επόμενους αιώνες παράδειγμα και εξαπλώθηκε 
αυτό το μοντέλο παντού. Περιορισμένα, λοιπόν, στην αρχή τα όριά μας, 
απεριόριστες όμως οι φιλοδοξίες μας.

Στους δύο αιώνες που ακολούθησαν μέσα από εξάρσεις και πτώσεις, μέσα από 
χαμηλώματα και υψωμούς, η Ελλάδα κατάφερε πάρα πολλά. Σήμερα σ’ αυτό το 
πέτρινο ακρωτήρι, που μας έταξε η μοίρα, σ’ αυτό το σταυροδρόμι ηπείρων, η 
Ελλάδα είναι ένας πυλώνας ειρήνης, σταθερότητας, ένας τόπος που επιδιώκει την 



προκοπή του και μια πολιτεία, που επιτακτικά θέλει να μοιάσει με τις πιο 
προηγμένες χώρες της Ευρώπης, στη συγκρότησή της.

Ας ξαναθυμηθούμε, λοιπόν, πόσο δύσκολα ξεκινήσαμε, πόσο ασφυκτικά ξεκινήσαμε 
ως προς τα όριά μας, για να εκτιμήσουμε πού φτάσαμε και για να πιστέψουμε ότι 
αυτά που διεκδικούμε, μαζί με την προκοπή μας, είναι επιτεύξιμα. Είναι επιτεύξιμα 
με εθνική και κοινωνική συνοχή, με ενότητα σ΄ αυτά τα μεγάλα και τα σπουδαία 
που μας ενώνουν. Κι αν θέλουμε να το πιστέψουμε, κι αν θέλουμε να το κάνουμε 
πράξη ας ξαναεπισκεφτούμε πάλι την 25η Μαρτίου του 1821, είναι το μεγαλύτερο 
και σπουδαιότερο σχολείο μας, είναι η πιο αισιόδοξη πηγή μας γι΄ αυτό και σήμερα 
την τιμήσαμε με τον καλύτερο τρόπο.

Χρόνια πολλά σε όλες τις Ελληνίδες και σε όλους τους Έλληνες! Ζήτω η 25η 
Μαρτίου!»

Η χώρα μας σήμερα είναι παράγοντας σταθερότητας σε μια ταραγμένη 
περιοχή, τόνισε ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης στη δήλωση του 
μετά το πέρας της στρατιωτικής παρέλασης στο Σύνταγμα, ενώ έστειλε 
μήνυμα ενότητας τονίζοντας πως μόνο ενωμένος ο ελληνικός λαός μπορεί 
να πετύχει πολλά. Παράλληλα ο κ. Μητσοτάκης αναφέρθηκε στην 
παραπληροφόρηση που -όπως είπε- σήμερα κυριαρχεί, και παρέπεμψε στα 
λόγια του Διονύσιου Σολωμού ότι «εθνικό είναι το αληθές» λέγοντας ότι 
ίσως να είναι «περισσότερο επίκαιρο παρά ποτέ».
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«Οι Έλληνες στην πατρίδα μας και απανταχού της γης γιορτάζουμε σήμερα την 
ληξιαρχική πράξη γέννησης του ελληνικού κράτους. Αυτό το οποίο την 25η 
Μαρτίου 1821 σε πολλούς φάνταζε ανέφικτο, έγινε πραγματικότητα 9 χρόνια 
μετά» είπε ο κ. Μητσοτάκης προσθέτοντας: «Και σε αυτές τις εθνικές εορτές 
αξίζει να αναλογιστούμε την πολυκύμαντη διαδρομή του έθνους μας, αυτά τα 204 
χρόνια να διδαχθούμε από τους θριάμβους μας αλλά και από τις καταστροφές, και 
να γνωρίζουμε πάντα ότι οι Έλληνες πέτυχαν όταν ήταν ενωμένοι όταν έθεταν 
υψηλούς στόχους, και όταν αγωνιζόντουσαν όλοι μαζί να τους πετύχουν».



Νωρίτερα, στις 6:20 το πρωί πραγματοποιήθηκε ρίψη 21 χαιρετιστήριων 
βολών από το πυροβολείο του Λυκαβηττού και εκτέλεση Εωθινού από 
τμήματα μουσικής των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας 
στους κεντρικούς δρόμους της Αθήνας.
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Στις 8:00 έγινε η επίσημη έπαρση της σημαίας στον Ιερό Βράχο της 
Ακρόπολης.
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Δοξολογία για την Εθνική Επέτειο της 25ης Μαρτίου στη 
Μητρόπολη Αθηνών

Στις 1ο:00 στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Αθηνών τελέστηκε η Δοξολογία 
για την Εθνική Επέτειο της 25ης Μαρτίου xοροστατούντος του 
Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου 
και παρουσία του Προέδρου της Δημοκρατίας Κωνσταντίνου Τασούλα και 
του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη.

Το παρών έδωσαν, μεταξύ άλλων, ο Μητροπολίτης Λαοδικείας κ. Θεοδώρητος, 
Διευθυντής Εκπροσωπήσεως του Γραφείου του Οικουμενικού Πατριαρχείου στην 
Αθήνα, ο Μητροπολίτης Γουινέας κ. Γεώργιος, Εκπρόσωπος του Πατριάρχη 
Αλεξανδρείας στην Αθήνα, ο Αρχιμανδρίτης Ιερώνυμος Δελίογλου, Έξαρχος του 
Παναγίου Τάφου στην Αθήνα, εκπρόσωποι άλλων δογμάτων και Εκκλησιών, ο 
Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων κ. Νικήτας Κακλαμάνης, ο Περιφερειάρχης 
Αττικής κ. Νίκος Χαρδαλιάς, ο Δήμαρχος Αθηναίων κ. Χάρης Δούκας, Αρχηγοί 
κομμάτων, Βουλευτές, Εκπρόσωποι των Σωμάτων Ασφαλείας, των Ενόπλων 
Δυνάμεων και του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού.

Τελετάρχης στην Δοξολογία ήταν ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αθηνών, Αρχιμανδρίτης Βαρνάβας Θεοχάρης.



Μετά την Δοξολογία, ο Αρχιεπίσκοπος ευχήθηκε σε όλους «Χρόνια Πολλά, 
Ευλογημένα και Ειρηνικά».

Στις 10:01 έγινε ρίψη 21 χαιρετιστήριων βολών από το πυροβολείο του 
Λυκαβηττού.

Ακολούθησε στις 11:05 η κατάθεση στεφάνου στο Μνημείο Αγνώστου 
Στρατιώτη από τον Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας Κωνσταντίνο 
Τασούλα.

 

Πλήθος οπλικών συστημάτων των Ενόπλων Δυνάμεων και των 
Σωμάτων Ασφαλείας

Στη σημερινή στρατιωτική παρέλαση, συμμετείχε πλήθος από οπλικά συστήματα 
των Ενόπλων Δυνάμεων όπως ουλαμοί αρμάτων Leopard 2, πολλαπλοί εκτοξευτές 
πυραύλων MLRS, τα αυτοκινούμενα πυροβόλα Μ-109 & PzH 2000, μαχητικά 
αεροσκάφη F-16, Rafale, Mirage-2000, F-4E Phathom, ελικόπτερα Chinook, Apache, 
NH-90, Aegean Hawk και Super Puma.

Επιπλέον, συμμετείχε το φημισμένο αεροπλάνο T-6 Harvard της Πολεμικής 
Αεροπορίας, με το οποίο εκπαιδεύτηκαν γενεές και γενεές Ελλήνων πιλότων, από 
τον Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο μέχρι τη δεκαετία του 1960 όπως επίσης και το θρυλικό 
Spitfire.

Η παρέλαση ξεκίνησε με τους Ανάπηρους Πολέμου και ακολούθησαν τα τρία 
Εθελοντικά Σώματα του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού, (Υγείας, Κοινωνικής 
Πρόνοιας και Σαμαρειτών Διασωστών – Ναυαγοσωστών).

Στη συνέχεια, παρέλασε φάλαγγα μηχανοκίνητων οχημάτων του Στρατού Ξηράς 
όπου, μεταξύ άλλων, συμμετείχαν τεθωρακισμένα οχήματα μεταφοράς 
προσωπικού Μ113, οχήματα Hummer με φορείς Α-Τ Milan και με φορείς Α-Τ Kornet-
E, Marder 1A3, oμάδα ναρκαλιείας, ομάδες Διασωστών, μοίρα Πυροβολικού Μάχης, 
πυροβολαρχίες κατευνόθεμνων βλημάτων Stinger – Asrad και Hawk.

Σειρά είχαν μετέπειτα, μεταξύ άλλων, στρατονόμοι δικυκλιστές και τμήμα 
τροχοφόρων οχημάτων στρατονομίας, οχήματα νοσηλευτών, ασθενοφόρα, κινητό 
εειρουργείο, οχήματα περισυλλογής ενώ η Ελληνική Αστυνομία συμμετείχε με 
τμήμα δικύκλων των ομάδων «Ζ» και «Δίας» και περιπολικών, το Λιμενικό Σώμα – 
Ελληνική Ακτοφυλακή με δίκυκλα και οχήματα και το Πυροσβεστικό Σώμα επίσης 



με δίκυκλα και οχήματα καθώς και τμήμα δασοκομάντος.

Στην παρέλαση, συμμετείχαν, ακόμη, η Προεδρική Φρουρά, τμήμα καταδρομών 
αλεξιπτωτιστών, τμήμα πεζοναυτών, τμήμα εθνοφυλακής, πεζοπόρα τμήματα των 
παραγωγικών Σχολών των Ενόπλων Δυνάμεων καθώς και, μεταξύ άλλων, 
μηχανοκίνητη φάλαγγα των μέσων του Όπλου των διαβιβάσεων, διμοιρία χημικής, 
βιολογικής, ραδιολογικής και πυρηνικής Άμυνας του ειδικού διακλαδικού λόχου, 
οχήματα Υγειονομικού.

Πραγματοποιήθηκε, τέλος, πλήθος διελεύσεων σμηνών και σχηματισμών 
μαχητικών αεροσκαφών αλλά και διελεύσεις C-130, C-27J και Canadair CL-215, 
διελεύσεις σχηματισμών επιθετικών ελικοπτέρων Kiowa Warrior και UH-1H καθώς 
και διελεύσεις ελικοπτέρων της Ελληνικής Αστυνομίας, του Πυροσβεστικού 
Σώματος και του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής.

Παρακολουθήστε σε επανάληψη ολόκληρη τη μεγάλη στρατιωτική 
παρέλαση για την Εθνική Επέτειο της 25ης Μαρτίου στο Σύνταγμα:
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Στις 18:41 έχει προγραμματιστεί η επίσημη υποστολή της σημαίας στον 
Ιερό Βράχο της Ακρόπολης και ταυτόχρονα ρίψη 21 χαιρετιστήριων βολών 
από τοπυροβολείο του Λυκαβηττού.

Σε όλη την ελληνική επικράτεια πραγματοποιήθηκαν παρελάσεις στρατιωτικών 
τμημάτων ενώ έχει γίνει γενικός σημαιοστολισμός των μονάδων, στρατιωτικών 
καταστημάτων και πολεμικών πλοίων καθώς και φωταγώγηση των μονάδων, 
στρατιωτικών καταστημάτων και πολεμικών πλοίων.






























































































